

汨罗市:

课间上新 动出精彩

科教新报全媒体记者 胡莹 通讯员 谭思远 谭雄虎

3月7日上午8时50分,伴随着悦耳的下课铃声,汨罗市荣家路小学的孩子们纷纷走出教室,来到户外活动区域玩起了游戏,安静的校园顿时欢腾起来。

今年春季学期开始,湖南省教育厅要求全省义务教育学校所有班级每天开设一节体育课,原则上落实15分钟课间时长。新规来临,汨罗市教体局积极行动,结合“体育强校计划”,全面调整学校作息时间表,帮助孩子们实现课间娱乐自由。

跳皮筋、打篮球、劳动基地除草、书吧阅读……汨罗市正则学校的孩子们将课间15分钟玩出了“花样”。“我们将广场、连廊、操场等区域进行了活动类型划分,争取利用好校园每一个空间,让每一名孩子都能在课间15分钟找到自己的一片天地。”该

校副校长伏礼平介绍。

“以前下课时间只够上个厕所,现在可以放心出去玩了,我觉得这样 very good!”归义中心小学五年级学生李强文的喜悦之情溢于言表。

课间时间变长,会影响上课效果吗?汨罗市实验小学校长向军分享巡堂见闻:“孩子们无论是上课还是下课,积极性都变高了,教师们也反馈课堂效率有了明显提升。以前我们老是担心他们收不住心,现在看来担心是多余了。”

下午4时,高泉小学的操场上有三个班级在上体育课。六(3)班学生于一钊兴奋地说:“现在我们每天都有一节体育课,老师会教我们不同的运动技巧,自由活动的时候还能和老师一起踢球、玩游戏,这种感觉太棒

啦。”

汨罗市教体局基教办主任黎咏华介绍,在落实国家课程标准的基础上,全市各学校充分借助课后延时服务和社团活动,将每天一节体育课的要求落到实处。

近年来,汨罗市以“打造家门口的好学校”为理念,打造高品质运动场40片,建设图书阅览室(书吧)51个,并集中优势资源扩优提质中心校、品质校,为课间15分钟活动开展奠定了坚实基础。

“新规出台,进一步助力了我市‘体育强校计划’,有效激发学生活力。”汨罗市教体局党组书记、局长楚军说:“下一步,我们将分批次优化校园文化与空间环境,加强对学校课间活动培训指导,为学生课间活动提供更丰富的选择,让孩子们主动走出教室,动起来、跑起来、笑起来。”

吉首市:

精准调研 赋能“国培”

本报讯(通讯员 周志平)为确保2025年“国培计划”学科骨干教师信息化教学创新能力提升培训的精准落地,3月4日至5日,吉首市采用线上问卷、线下访谈等形式,调研全市各中小学在信息化教学中的实际需求、应用现状及面临的困境。

本次调研聚焦教师在信息化教学中的痛点与难点,为吉首市主题式校本研修、教师专业成长和教育教学质量提升提供参考和方向。

邵阳市北塔区:

科普培训 智启新篇

本报讯(通讯员 孟应周 唐甜)3月5日,邵阳市北塔区教育系统举行人工智能科普技能提升培训启动仪式。

本次培训为期6至8个月,内容涵盖人工智能基础知识、智能教育工具应用、编程技术等模块。参训教师将通过理论学习、作品制作、开展学生全员科普实践操作等方式,全面提升师生人工智能素养和科普技能。

常宁市:

榜样引领 追光前行

本报讯(通讯员 唐红艳 刘艳 陈光辉)3月7日,衡阳市“弘扬教育家精神”师德师风巡回宣讲活动正式拉开帷幕。此次宣讲以直播的形式向全市教师传递教育正能量,常宁市各中小学校积极组织教师集中收看。

演讲内容充实,观点独到,质朴的语言和真挚的情感触动了教师们的心弦。各学校将以此为契机,组织开展师德师风教育,鼓励教师们以更加饱满的热情和更加坚定的信念,投身于教育事业,为教育事业的高质量发展贡献自己的力量。

石门县:

校际研讨 美育共进

本报讯(通讯员 张越 覃业彦)3月7日下午,石门县校际手风琴教学研讨会在湘佳永兴学校拉开序幕,近百名来自不同学校的教育工作者聚集一堂,以琴为桥梁,共同描绘乡村美育的新蓝图。

在研讨会上,各校的校长(园长)轮流上台,介绍各自学校手风琴教育的实施情况,分享宝贵的教学经验。本次交流是一次县域手风琴教育的经验交流和教学研讨,不仅系统总结了石门县“以琴育人”的成果,还通过城乡教育资源的深入交流,为县域美育的均衡发展提供了有效经验。

茶陵县:

规范管理 护航“校园餐”

本报讯(通讯员 龙玲艳)为全面提升校园后勤服务管理水平,筑牢校园食品安全防线,3月7日,茶陵县教育系统召开2025年春季学期后勤工作会议,共谋后勤管理提质增效新路径。

活动开设实地观摩与专题会议两大环节。参会人员实地参观城东学校食堂,了解食材溯源、餐具消毒、留样检测等标准化操作流程。专题会议对新学期后勤工作进行详细部署,为提升学校后勤工作精细化水平提供了有效指导。

桃江县:

以督促改 以查提质

本报讯(通讯员 吴婉婷)3月5日下午,桃江县教育局召开2025年春季学期开学工作督查反馈会,总结各校开学工作亮点与存在的问题。

会议要求,各校对本次检查中发现的问题要进行全面细致排查,切实将隐患问题找准,整改措施定实,确保隐患问题整改到位,全力创建平安校园。县教育局将进一步跟进整改工作,严肃考评监督问责。

趣享运动 亲子同乐



3月8日,江永县教育局、县妇联、县家庭教育指导服务中心联合举行“向阳花”行动启动仪式暨家庭亲子趣味运动会。图为“大脚踩小脚”亲子趣味竞赛现场。

田如瑞 摄影报道

湘潭市:科技筑梦 智创未来

本报讯(通讯员 张怡 曾亮)为激发青少年的创新热情与实践能力,3月8日,湘潭市举行第45届青少年科技创新大赛。

经过资格审查、层层选拔,

70余名学生、57件创新成果作品进入终评环节。大赛的举办营造了热爱科学、崇尚创新的浓厚氛围,为湘潭市青少年提供了一个展示创新能力和实践能力的平台。

蓝山县:共沐书香 “阅”见成长

本报讯(通讯员 郑燕锋 梁小辉 骆阳)3月9日,蓝山县举办了一场别开生面的阅读成果展示活动,学子们通过古诗词诵读、情景剧表演、讲故事等形式展示阅读成果。

据了解,蓝山县阅读工作

室每年精心筹备5次全县阅读成果展示活动,定时间、定地点、定主题,有条不紊地推进阅读工作。未来,蓝山县将继续以展示活动为契机,不断深化阅读推广工作,让阅读走进千家万户。